



张磊:铁拳卫正义,热血护民安

他是“悍警”,以生命为刃,风雨横磨,勠力攻坚,屡破大要案,本地“两抢”案件被他打绝,辖区连续6年现行命案全破,系列性盗窃案全破。

他是“儒警”,潜心研究,探索出一套行之有效的“张氏战法”,在案件侦破中发挥了突出作用,多次在各类经验交流会上作典型发言,侦办的相关案件被公安部

通报表扬。

他是“忠警”,全力践行“四句话十六字”总要求,以身作则,敢抓善管,铮骨清廉,在历任岗位上所带队伍均实现“零违法”“零违纪”。

他,就是菏泽曹县公安局刑侦大队教导员(主持工作)张磊。从警22年来,他一路摸爬滚打,始终战斗在刑侦第一线,各项打击成绩

稳居全市前列,在打击刑事犯罪、维护社会稳定工作中立下赫赫战功。由于成绩优异,表现突出,先后荣立个人“一等功”1次、个人“二等功”1次、个人“三等功”3次。

对张磊而言,“悍警”“儒警”“忠警”是老领导给他的鞭策和鼓励,而在辖区老百姓和同事们口中,他还有一串更加“响当当”的绰号。



刑侦猎人:一心为民,矢志打盗抢

穿上警服的那一刻,张磊就深知肩负的责任与使命。22年来,他有过太多星夜鏖战的艰辛、山重水复的困惑、破案擒凶的喜悦,但都比不上群众一句由衷的赞许和认可。

“护不住老百姓,就别来当警察!”正是秉持着以人民为中心的执法情怀和铁血担当,他矢志不渝严打被老百姓深恶痛绝的“两抢”犯罪,压实案件侦防,创新合成作战机制,利剑出鞘决不手软。

“俺们这‘两抢’多年没见了,都被小张他们给打绝种啦!”曹县磐石办事处的老人

们对近年来曹县“两抢”案件零发案由衷感叹。

对于盗窃犯罪,张磊积极创新破案理念,大力拓展大数据侦查思路,依托合成警务体系对案件进行深度研判,通过全息碰撞,抢抓破案“第一时间”。近几年,他依托合成作战,始终保持了本地跨区域系列性盗窃案件全破。2019年以来,抓获盗窃犯罪嫌疑人59名,打掉盗销犯罪团伙7个,实现了破案数明显上升、发案数明显下降、人民群众安全感满意度稳步提升的良好效果。随着

一个个犯罪嫌疑人的落网,张磊“刑侦猎人”之名不胫而走。

再狡猾的狐狸,也逃不过猎人的眼睛。2019年5月12日22时至13日8时,10小时内曹县连续发生24起撬砸车玻璃盗窃车内财物案,盗贼疯狂作案,气焰嚣张。张磊带队迅速投入案件侦办。经过半个月的连续奔波,最终于5月28日将犯罪嫌疑人刘某东抓获归案。铁证面前,刘某东对其先后在安徽省作案30余起、在山东曹县连续作案24起的犯罪事实供认不讳。



骗子克星:死磕到底,全力除诈骗

近年来,诈骗案件多发,诈骗手段花样翻新,严重损害群众切身利益。面对这一社会公害,张磊坚持“预防为先,快查快打”的理念,在持续开展全民反诈宣传的同时,推动建立全域反诈围栏,不断提升破案打击效能,全力守护群众的“钱袋子”。三年来,他带队先后破获各类诈骗案件217起,抓获犯罪嫌疑人152名,打掉诈骗团伙21个。

2020年4月8日11时许,经营冷冻鸡批发生意的张先生报案称他从河南焦作订购了200吨冷冻白条鸡,发货方说在运输途中与油罐车发生

追尾,冷冻白条鸡均被烧毁,感觉被骗。本案案值巨大,受害人张先生情绪几近崩溃,张磊迅速投入破案工作。一周时间内,他带队破解“八卦连环”,辗转3省5县,行程3000余公里,终将诈骗犯罪嫌疑人张某超抓获归案,将受害人被骗资金196.2万元如数追回,完璧归赵。

“每个刑警都有‘刑警803’情结,梦想千里缉凶,除暴安良,捍卫法律尊严,维护百姓安宁。三年前的‘8·01电信网络系列诈骗案’让我真正圆了梦。那是一起利用手机木马实施网络盗窃、诈骗的系列案件,犯罪手段隐蔽,涉

案资金大,涵盖了黑客攻击破坏、侵犯公民个人信息、网络盗窃、诈骗、网络洗钱、销赃等众多涉案环节。”

在此案的侦破工作中,张磊带队历时8个月,辗转15省市、跨越缅甸邦康地区,先后打掉涉案违法犯罪团伙23个,抓获犯罪嫌疑人102名,特别是大兵团跨境异国集中抓捕21名犯罪嫌疑人的壮举,开创了山东公安机关组织大规模警力实施境外集中抓捕行动的先河,彻底打掉了一个覆盖全国的巨大黑色产业链,取得显著战果,公安部十一局专门下发通知予以表扬。

扫黑先锋:生死暗战,铁腕惩黑恶

全国部署开展扫黑除恶专项斗争以来,张磊带领扫黑除恶专业队夜以继日,历经尖峰对决生死暗战,相继打掉黑社会性质犯罪组织1个,恶势力犯罪集团6个,涉恶类犯罪团伙29个,破获九类涉恶犯罪案件1438起,抓获犯罪嫌疑人221名,查封、扣押、冻结涉案资产折款1.217亿元。

期间,张磊排除阻力,一查到底,成功侦破李某华被伤害案、任某某恶势力犯罪集团等一批性质恶劣、社会影响较大的案件,周边群众对此拍手称快。

2018年9月,张磊带领扫黑专业队经深入摸排,广泛取证,果断出击成功摧毁以马某、马某杰、马某连为首的恶势力集团,抓获犯罪嫌疑人28名,破获绑架、非法拘禁、敲诈勒索、非法侵宅等案件16起。



尖刀排长:全破、双降,攻坚破命案

张磊把侦破命案作为打击犯罪保民安的首要任务,坚持“命案必破”不动摇,凭借精准高效的技战法,连续6年实现全县现行命案全破,命案发案数和致人死亡数“双下降”。命案一一告破,告慰了死者,回应了人民群众的殷切期待,也展现了公安机关的使命和初心。

2019年6月,曹县某村发生一起命案,犯罪嫌疑人王某某

某将其继母打伤致死后潜逃。张磊带领专案组冒着近40度高温开展线索摸排和循线追踪,最终在青岛市一劳务市场发现嫌疑人踪迹。因该市场地形复杂,人流量大,为保证周边群众安全,他和同事们蹲守了两天两夜,才瞅准时机实施抓捕。抓捕中,犯罪嫌疑人穷凶极恶,他不顾危险将其扑倒在地,搏斗中多处负伤,最终将嫌犯一举擒获。

追逃神探:智勇双全,慧眼解迷踪

“我喜欢用新法破旧案、新招捉逃犯,这样还能避免‘本领恐慌’。”张磊自豪地说。多年来,他潜心研究侦查新思路和新战法,专门购买计算机技术、心理学等方面的专业书籍深入学习,摸索出一套成熟的刑侦追逃战法。

为了将逃犯绳之以法,他和同事们将负案在逃的嫌疑人一一全面梳理,挂在办公室墙上,每日调度研判进展,责任到人,持续攻坚。三年来,先后抓

获各类逃犯213名,其中20年以上逃犯3名,“追逃神探”名副其实。

2019年8月,张磊向市局主动请缨,决心将潜逃12年之久的部督命案逃犯邵某某抓获归案。为此,他不舍昼夜,通过对海量信息进行碰撞比对,最终发现邵某某的潜藏行踪。随后,他带领抓捕组数千公里不懈追袭,最终在缅甸佤邦勐平县将邵某某抓获归案。

工作狂人:以队为家,初心葆始终

身为刑警,似箭在弦,案发就是无声的命令。为确保能第一时间到达案发现场,家在菏泽、工作在曹县的他,索性把单位当成了自己的“家”。一张简易床、一个电饭煲,三餐四季,就这样被他简单打发了事。

有时由于责任重大、工作繁忙,有时由于对父母妻儿隐瞒抓捕中造成的伤情,避免家人担心,他一年回家的次数很少。特别是疫情防控工作开展以来,他更是成月不能回家。父母生病他不在身边、儿子上学他无法陪伴、家人聚会他基本缺席……妻子抱怨说他的“原配夫人”是刑侦,他的“老家”是警队,过后还是对他一如既往地理解和支持。

2019年9月,张磊带队远赴云南开展追捕工作,半月后擒凶凯旋。到家才知道老父亲不慎摔断右腿,因不愿让儿子分心,特地嘱咐一家人不许告诉他。看着愧疚自责的张磊,老人笑着说:“为国为民,忠就是孝!”

22年栉风沐雨,张磊终日奔波在破案缉凶、守护平安的第一线。支撑他一路走来的,有对刑警事业的忠诚热爱,有对违法犯罪的疾恶如仇,有对人民群众的深情厚谊,还有这份来自家人的温暖和支持。“从警欲何求?扪心问不休。唯关家国志,只为百姓谋!”张磊如是说。

通讯员 张启旭